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Aşağıdaki sorulanının Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’mn 98. ve
TBMM İçtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandmlmasım
ederim.
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Sümeyye BOZ
Muş Milletvekili

10 Temmuz 2025 tarihinde Urfa 2 Nolu T Tipi Kapalı Cezaevi’nde tutulan tutsak yazar Mehmet
Serhat Polatsoy’un ailesiyle yaptığı haftalık telefon görüşmesinde aktardığına göre, duruşması
için götürüldüğü Urfa Adliyesi nezarethanesinde bir asker tarafından küfür, hakaret ve fiziksel

şiddete maruz kalmıştır. Polatsoy’un ifadesine göre, isminin “Emre” olduğunu öğrendiği asker
kendisini defalarca hakaretle tehdit etmiş, kelepçeli haldeyken darp etmiş, ring aracı içinde de
sözlü şiddete devam etmiştir. İleri derecede kronik astım ve KOAH hastası olduğu hâlde,
kendisinin sağlık durumu göz ardı edilmiş; sigara dumanıyla dolu nezarette tutulmuş, ring
aracının havalandırması kapalı bırakılmış ve tuvalet ihtiyacı için dahi kelepçesi çözülmemiştir.
Bu koşullar, kişilik hakları, sağlık hakkı, işkence yasağı ve cezaevi güvenliği bakımından ciddi
bir hak ihlali oluşturmaktadır.
Bu iddialar doğruysa, olay yalnızca bireysel bir görevi kötüye kullanma meselesi değil; kolluk
kuvvetleri eliyle tutsaklara yönelik sistematik kötü muamelenin ve cezasızlık kültürünün bir

parçasıdır. Üstelik hasta mahpuslara yönelik ihmalkârlık ve fiziki şiddet, hem Anayasa’mn 17.
maddesine hem de Türkiye’nin taraf olduğu BM İşkenceye Karşı Sözleşmesi'ne açıkça
aykırıdır. Bu bağlamda olaya ilişkin gerekli adli ve idari süreçlerin başlatılıp başlatılmadığı
kamuoyu tarafından bilinmelidir.
Bu bağlamda:

1. 10 Terrunuz 2025 tarihinde Urfa Adliyesi nezarethanesinde tutuklu yazar Mehmet
Serhat Polatsoy’a yönelik hakaret ve darp iddialarından Bakanlığınız haberdar mıdır?

2. Olayda adı geçen askerin kimliği tespit edilmiş midir? Hakkında idari soruşturma
başlatılmış mıdır? Başlatıldıysa hangi aşamadadır?

3. Nezarethanede kamera kaydı bulunmakta mıdır? Serhat Polatsoy’un kamera görüş
açısında sesli şekilde yaşadıklarını beyan ettiği belirtilmektedir. Bu kayıtlar incelenmiş
midir?

4. Serhat Polatsoy’un kronik astım-KOAH hastası olduğu yönündeki beyanı doğru mudur?
Duruşma günü boyunca tutulduğu ortamda sağlık koşullarına riayet edilmiş midir?

5. Polatsoy’un ring aracında da sözlü hakarete uğradığı ve darp edildiği iddiaları doğruysa,
bu aracın içinde kamera ya da ses kaydı bulunmakta mıdır? Bu kayıtlar incelenmiş
midir?

6. Bakanlığınız, hasta mahpusların adliye şevklerinde ve nezarethane koşullannda özel

önlem alınmasına yönelik herhangi bir uygulama, talimat ya da protokol işletmekte
midir?

7. 2023 ve 2024 yıllarında adliye nezarethanelerinde mahkûmlara veya tutuklulara yönelik
şiddet, kötü muamele ve hakaret iddiasıyla açılmış kaç soruşturma bulunmaktadır? Bu

dosyalann kaçı ceza ile sonuçlanmıştır?


